

Somoza decide no abandonar el poder

Managua, julio 27. (AP). El presidente Anastasio Somoza declaró que en dos ocasiones durante el año pasado pensó renunciar, pero añadió que ahora está determinado a permanecer en su cargo a pesar de la intensificada oposición contra su gobierno.

El primer mandatario de 53 años dijo a The Associated Press que consideró por vez primera dimitir a los 45 días de haber sufrido un grave ataque cardíaco, el 24 de julio de 1977.

"Pregunté a los médicos si podía continuar y si ellos me hubieran dicho que no, habría dejado la presidencia. Los médicos me res-

pondieron: «¿Cómo se siente mentalmente?» No tenía problema mental alguno, de modo que decidí quedarme. La otra vez fue en febrero, durante la huelga general que siguió a la muerte del editor periodístico (oposicionista) Pedro Joaquín Chamorro.

"Toda esa gente pedían que me fuera. Pero yo miré a mi alrededor y me pregunté: ¿Quién se va a quedar con el pastel? El Partido Conservador (oposicionista), ciertamente que no. Sólo obtuvieron 45.000 votos en la última elección municipal.

"¿Y el Frente Sandinista de Liberación Nacional? No lo conozco, pero tienen quizá

— Pasa a la página 68 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA.

SOCORREN A BOMBERO. Nueva York, julio 27. (AP). Bomberos de la ciudad de Nueva York auxilian a uno de sus colegas proporcionándole oxígeno, al encontrarse con principio de asfixia, luego de un incendio ocurrido en el Bajo Manhattan Est. Los seis servidores públicos fueron hospitalizados.

Aumenta el precio del azúcar a nivel mundial

Londres, julio 27. (AP). Los precios subieron hoy en el mercado mundial azucarero estimulados por las liquidaciones de cuentas de fin de mes y el regreso de los compradores, cuya ausencia había resultado hasta ahora en sesiones poco activas. La ligera alza en los precios del azúcar ocurrió en la víspera de una reunión del comité ejecutivo de la Organización Internacional del Azúcar, convocada para mañana a fin de examinar la declinación del mercado y estudiar posibles medidas correctivas.

No obstante, los expertos azucareros internacionales cifran escasas esperanzas en los eventua-

les resultados de la sesión, convocada a insistencia de Brasil y Australia.

Ambos pidieron la reunión especial primordialmente para estudiar qué medidas pueden tomarse a fin de combatir el efecto. — Pasa a la página 64 —

Fuerza Aérea de Chile se recupera en momento crítico

Santiago, Chile, julio 27. (UPI). La fuerza aérea de Chile, considerada como una de las mejores de la América Latina, quedó prácticamente al borde de la autodestrucción esta semana, pero se recuperó en el momento crítico. La institución perdió a su comandante en jefe, general Gustavo Leigh, y a otros 18 generales luego que Leigh fuera destituido el lunes de la junta militar que encabeza el presidente, general Augusto Pinochet. Fuentes de la aviación dijeron posteriormente que Leigh fue separado de sus funciones como comandante del arma y como miembro de la junta, persuadió a oficiales de menor rango, a no renunciar.

"Fue impresionante. Los coronales estaban decididos a renunciar junto con los generales. Leigh tuvo que convencerlos a que se fijaran en el interés de la institución y del país", dijeron las fuentes.

Leigh fue separado de la junta — Pasa a la página 64 —

Soares destituido por negarse a renunciar

Lisboa, julio 27. (Latin-Reuters). Mario Soares, líder socialista de 53 años que encabezaba un gobierno de coalición con los conservadores, fue destituido hoy de su cargo de primer ministro, por el presidente general Antonio Ramalho Eanes. Así lo informó el propio Soares al término de una reunión con Eanes, en una conferencia de prensa, durante la que no desechó la posibilidad de que fuera convocado nuevamente, para formar otro gobierno.

La crisis en el gabinete estalló hace dos días, cuando los conservadores del Partido Democrata de centro, retiró sus ministros, al negarse Soares a relevar a su ministro de Agricultura Luis

Saías, a quien sus aliados en el gobierno consideraban de tendencias demasiado izquierdizantes.

El gobierno socialista, partido que tiene 102 bancas en el Parlamento, se mantuvo en el poder gracias a 41 diputados conservadores, a cambio de tres mi- — Pasa a la página 33 —



OPOSITOR. Lisboa, Portugal, 27 de julio. (AP). El dirigente opositor, Francisco Sá Carneiro, habla hoy con los periodistas tras entrevistar al presidente de Portugal, Antonio Ramalho Eanes.

Emergencia en Bolivia por violentos enfrentamientos

La Paz, julio 27. (AP). Una situación de emergencia se implantó en las últimas horas en la zona de "Nor Yungas", a 70 kilómetros de La Paz, escenario de violentos enfrentamientos entre campesinos, policías y una patrulla militar, cuyo saldo hasta ahora es un número impreciso de muertos y heridos. El hecho — uno más en la cadena de acontecimientos que ha vivido Bolivia en las semanas recientes — fue atribuido por el comando del ejército como un "acto vandálico inspirado por el extremismo internacional".

Aunque se especuló sobre la posibilidad del surgimiento de un foco guerrillero, esa eventualidad fue descartada tanto por voceros

— Pasa a la página 64 —

España aprueba proyecto de ley antiterrorista

Madrid, julio 27. (Latin-Reuters). La Cámara de Diputados española aprobó hoy un proyecto de ley antiterrorista que dará a la policía autorización para intervenir teléfonos, abrir la correspondencia y arrestar a sospechosos por más de 72 horas. La aprobación se produjo luego de una ola de ataques terroristas en las provincias vascas a cargo del grupo separatista guerrillero ETA.

ETA se adjudicó la responsabilidad por el asesinato el viernes en Madrid de un general del ejército y su asistente un teniente coronel.

La medida que todavía debe ser

aprobada por el Senado antes de convertirse en ley reemplazará eventualmente un decreto antiterrorista de emergencia promulgado por el gobierno a fines del mes pasado.

— Pasa a la página 33 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA.

CONCURSANTES IRAN A FINALES. Tokio, 27 de julio. (AP). Posan en su traje de baño cada una de las jovencitas que participarán en las finales del concurso "Señorita Joven Internacional 1978", en Tokio. De izquierda a derecha, Maria Constanza

Mejía Navia, de Colombia; Soledad Vici Bnavente, de Chile y Heather Anne Hazel, de Canadá. Participarán entre 43 concursantes y la presentación será el 4 de agosto próximo.